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ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Πολιτισμού  
Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Νομικών &  
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων  
Μπουμπουλίνας 20  
106 82 Αθήνα 
 

 
Θέμα:  Απάντηση της Βουλής 
Σχετ.:  Αρ. Πρωτ. ΥΠ.ΠΟ/82960/26-02-2026 έγγραφό σας 
 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 3396/25-02-2026 Ερώτησης της Βουλευτού κ. Ασημακοπούλου 

Σοφίας – Χάιδως, με Αρ. Φακέλου Ερώτησης 127, σχετικά με τον ιστότοπο του  Μουσείου 

Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου ΝΠΙΔ εποπτευόμενο από το Υπουργείο 

Πολιτισμού (Ν. 2260/94, Άρθρο. 2, παρ 1), σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

1. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Οδηγίας (EE) 2016/2102, ώστε ο ιστότοπος του 

Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου να είναι προσβάσιμος από 

άτομα με αναπηρία; 

Ο ιστότοπος του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου έχει 

προσαρμοστεί και πληροί τις απαιτήσεις ψηφιακής προσβασιμότητας που προβλέπονται από το 

ισχύον ενωσιακό και εθνικό θεσμικό πλαίσιο. Η λειτουργία και το περιεχόμενό του έχουν 

διαμορφωθεί ώστε να  διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην 

ψηφιακή πληροφορία.  

Επιπροσθέτως, στον ιστότοπο έχει ενσωματωθεί Widget προσβασιμότητας, το οποίο επιτρέπει 

στους χρήστες να προσαρμόζουν την εμφάνιση και τη λειτουργία της ιστοσελίδας στις ατομικές 

τους ανάγκες, παρέχοντας δυνατότητες όπως αύξηση του μεγέθους της γραμματοσειράς, 

αλλαγή της αντίθεσης των χρωμάτων, χρήση ειδικής γραμματοσειράς για δυσλεξία και παύση 

κινουμένων σχεδίων, με στόχο τη διευκόλυνση της πλοήγησης ατόμων με οπτικές, κινητικές ή 

γνωστικές δυσκολίες και την παροχή μιας εξατομικευμένης εμπειρίας χρήσης. 

Στο παράρτημα I της παρούσας σας αποστέλλουμε δύο στιγμιότυπα οθόνης. Στο πρώτο 

εμφανίζεται η ενσωμάτωση του εργαλείου προσβασιμότητας στον ιστότοπο του Μουσείου 
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Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου  και στο δεύτερο τα  αποτελέσματα ελέγχου 

προσβασιμότητας, χρησιμοποιώντας το εξειδικευμένο εργαλείο αξιολόγησης προσβασιμότητας 

WAVE. Το εργαλείο δεν εντόπισε απολύτως κανένα σφάλμα προσβασιμότητας (0 Errors) και 

κανένα σφάλμα αντίθεσης χρωμάτων (0 Contrast Errors) 

 

2. Δήλωση προσβασιμότητας;  

Σε συμμόρφωση με το άρθρο 42 του ν. 4727/2020 και την Υπουργική Απόφαση 19524 ΕΞ 2020, 

στον ιστότοπο του Μουσείου έχει αναρτηθεί δήλωση προσβασιμότητας σε εμφανές και εύκολα 

προσβάσιμο σημείο (https://www.lesvosmuseum.gr/politiki-prosbasimotitas-istotopoy-

lesvosmuseumgr). 

Η δήλωση αυτή περιλαμβάνει τα προβλεπόμενα στοιχεία σχετικά με το επίπεδο συμμόρφωσης 

και επικαιροποιείται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (Παράρτημα ΙΙ).  

 

 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.  

 

Ο Διευθυντής του Μουσείου 

 
Δρ. Νικόλαος Κ. Ζούρος 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
 

  
Ενσωμάτωση του εργαλείου προσβασιμότητας στον ιστότοπο του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 

Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου 
 

 
 

Aποτελέσματα ελέγχου προσβασιμότητας, χρησιμοποιώντας το εξειδικευμένο εργαλείο 
αξιολόγησης WAVE. Το εργαλείο δεν εντόπισε απολύτως κανένα σφάλμα προσβασιμότητας (0 

Errors) και κανένα σφάλμα αντίθεσης χρωμάτων (0 Contrast Errors) 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 
 
Πολιτική Προσβασιμότητας Ιστότοπου (https://www.lesvosmuseum.gr/politiki-
prosbasimotitas-istotopoy-lesvosmuseumgr ) 
Το lesvosmuseum.gr δεσμεύεται να καθιστά τον ιστότοπό του προσβάσιμο σε όλους τους 
επισκέπτες, ανεξαρτήτως των φυσικών τους ικανοτήτων ή της τεχνολογίας που 
χρησιμοποιούν. Στόχος μας είναι η διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στην πληροφορία και 
τον πολιτισμό για τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ), σύμφωνα με τις βέλτιστες πρακτικές και την 
ισχύουσα νομοθεσία. 
 
1. Πρότυπα Συμμόρφωσης 
Η παρούσα δήλωση προσβασιμότητας εφαρμόζεται στον ιστότοπο lesvosmuseum.gr. 
Καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε ο ιστότοπος να συμμορφώνεται πλήρως με τις 
Οδηγίες για την Προσβασιμότητα του Περιεχομένου του Ιστού (WCAG) 2.1 στο επίπεδο ΑΑ, 
καθώς και με τον Νόμο 4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) που ενσωματώνει την Οδηγία (ΕΕ) 
2016/2102. 
 
2. Δυνατότητες Προσβασιμότητας 
Για να εξασφαλίσουμε μια φιλική εμπειρία χρήσης, έχουμε ενσωματώσει (ή εργαζόμαστε για 
την ενσωμάτωση) τις ακόλουθες λειτουργίες: 
 
Πλοήγηση με Πληκτρολόγιο: Ο ιστότοπος είναι πλήρως πλοηγήσιμος χρησιμοποιώντας μόνο το 
πληκτρολόγιο (πλήκτρα Tab, Enter, βελάκια), χωρίς την ανάγκη χρήσης ποντικιού. 
 
Προσαρμογή Κειμένου: Οι χρήστες μπορούν να αυξήσουν ή να μειώσουν το μέγεθος της 
γραμματοσειράς μέσω των ρυθμίσεων του περιηγητή (browser) τους ή μέσω του ειδικού 
μενού προσβασιμότητας, χωρίς απώλεια περιεχομένου ή λειτουργικότητας. 
 
Αντίθεση Χρωμάτων: Έχει προβλεφθεί επαρκής αντίθεση μεταξύ του κειμένου και του φόντου 
για τη διευκόλυνση ατόμων με προβλήματα όρασης. 
 
Εναλλακτικό Κείμενο (Alt Text): Παρέχεται περιγραφικό εναλλακτικό κείμενο για τις εικόνες και 
τα πολυμέσα που παρουσιάζουν τα εκθέματα και τις δράσεις του μουσείου, ώστε να 
αναγνώσκονται από λογισμικά ανάγνωσης οθόνης (screen readers). 
 
Καθαρή Δομή: Χρήση σημασιολογικής δομής HTML (επικεφαλίδες, λίστες, σύνδεσμοι) για την 
εύκολη κατανόηση της ιεραρχίας της πληροφορίας. 
 
3. Μη Προσβάσιμο Περιεχόμενο 
Παρά τις προσπάθειές μας για πλήρη προσβασιμότητα, ενδέχεται κάποια στοιχεία να μην 
είναι ακόμα πλήρως προσβάσιμα. Αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν: 
 
Αρχεία PDF ή έγγραφα Word (π.χ. παλαιότερα δελτία τύπου ή εκπαιδευτικό υλικό) που 
δημιουργήθηκαν πριν από την εφαρμογή της παρούσας πολιτικής. 
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Ορισμένα βίντεο παλαιότερων ετών που ενδέχεται να μην διαθέτουν υπότιτλους ή ηχητική 
περιγραφή. 
 
Χάρτες (π.χ. Google Maps) που χρησιμοποιούνται για την υπόδειξη της τοποθεσίας του 
μουσείου. 
 
Δεσμευόμαστε για τη σταδιακή διόρθωση των παραπάνω ή την παροχή της πληροφορίας με 
εναλλακτικούς τρόπους, εφόσον ζητηθεί. 
 
4. Επικοινωνία και Υποβολή Παρατηρήσεων 
Η γνώμη σας είναι πολύτιμη για εμάς. Εάν αντιμετωπίσετε οποιοδήποτε πρόβλημα 
προσβασιμότητας κατά την περιήγησή σας στο lesvosmuseum.gr ή εάν χρειάζεστε 
πληροφορίες (όπως φυλλάδια, οδηγοί εκθεμάτων) σε εναλλακτική μορφή, παρακαλούμε 
επικοινωνήστε μαζί μας: 
 
Email: lesvospf@otenet.gr 
 
Τηλέφωνο: +30 - 22510-47033 
 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: 8ης Νοεμβρίου 17, Μυτιλήνη, Τ.Κ. - 81100 
 
Θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να ανταποκριθούμε στο αίτημά σας το 
συντομότερο δυνατό. 
 
5. Διαδικασία Εκτέλεσης (Enforcement Procedure) 
Σε περίπτωση μη ικανοποιητικής απάντησης ή μη επίλυσης του προβλήματος 
προσβασιμότητας, ο χρήστης έχει το δικαίωμα να απευθυνθεί στις αρμόδιες θεσμικές αρχές 
(όπως ο Συνήγορος του Πολίτη) για την προστασία των δικαιωμάτων του. 


